

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El ex-ministro cedista señor Jiménez Fernández hace a los periodistas unas manifestaciones que producen gran revuelo político y disgustan a los amigos del señor Gil Robles

Las Cortes continuarán el estudio de los presupuestos, aprobando en la sesión de ayer los de Gobernación

IMPRESIONES DESDE MADRID

Actúan las corneas, las corneas izquierdas, naturalmente. El rumor y el infundio, se propagan sin ton ni son, aprovechando la inasistencia de la mayoría a las sesiones de Cortes o la actitud de la Comisión de presupuestos contraria a las plantillas de Gobernación. El caso es llevar la confusión y el desánimo a todas partes, formando una atmósfera enrarecida alrededor del Gobierno. La crisis ha estado en los labios de las oposiciones de izquierdas, como si se tratara de algo inevitable. Es la cantinela consabida de estas veces. Estorba este Gobierno y eso es todo. Pero no se quiere que deje de haber presupuestos antes de fin de mes, porque las oposiciones desean que se halle expedita la prerrogativa presidencial. Como se compagina esto con el propósito de algunos izquierdistas de provocar la crisis en los mismos días y antes de que los presupuestos obtengan la aprobación? Afortunadamente no se hace un caso de los rumores alarmistas, lanzados en tantas ocasiones sin resultado. Cierzo que la mayoría anda en un remisa en el cumplimiento de sus obligaciones, justificando la conducta de las corneas. Hay otra cosa para sustituir a lo actual en el momento presente? Esto es lo que es preciso premiar y, de seguro la respuesta será negativa. Mientras no se llegue a una nueva consulta electoral no puede haber otro equipo gubernamental que el que forman quienes constituyen el bloque de los cuatro.

Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco, Melquiades Alvarez? Tanto monta. Cualquiera de ellos con la aquiescencia de los otros tres, estará en condiciones de constituir un Gobierno fuera de los oídos o discrepantes ellos habría que acudir prematuramente a convocar elecciones con una ley que se le aplicara como la que sirvió para las últimas y cuando en el Parlamento se halla pendiente de aprobación el proyecto de ley electoral, sobre el cual están tratando, en estos instantes, los jefes de grupo y que se quiere probar antes de las vacaciones de verano, optándose quizá, por las circunscripciones de tipo proporcional. La verdad es que Emiliano Casas tuvo ayer razón para insistirse con los rumores de crisis. Quien no se indigna con la actitud manifestada por los representantes de los diputados de izquierda del Gobierno cuando en la Cámara se quiere plantear por derechos extremos una debata acerca de las responsabilidades que, con motivo de la sentencia de Cádiz, quedan flotando en el ambiente en torno a los sucesos de Casas Viejas? A cada cual, hay que reconocerlo, le toca su turno. Antes las acusadas fueron las derechas y ahora, no comulgando con la ideología de los hombres del bien.

Ahora son estos los que están entredicho ante la opinión que vagan para nada las palabras de que quieren hacer. Pero no les faltan auxiliares en el Parlamento entre elementos de filiación derechista y tal caso de los nacionalistas vascos para hacer campaña obstruccionista para oponerse al constante predominio de la Ceda. Esto acaso encuentre su justificación en determinadas actividades del ministro de Industrias y de Comercio y de algunos cedistas en las provincias

(POR TELEGAFO)
Madrid, 20 16,00

Periódicos oficiales

Extracto de la "Gaceta"
La Gaceta de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones que consideramos de interés:
— Nombrando presidente del patronato de formación profesional de Vivero (Lugo) a don José Santiago Seijo.
— Reglas para la aplicación de exenciones sobre derechos reales, en relación con lo dispuesto por la ley de Arrendamientos Rústicos.

El "Diario Oficial de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra" publica en su número de hoy las siguientes disposiciones:
— Ordenando que los individuos del Colegio y Asociaciones de burocratas puedan ingresar voluntariamente en el Ejército.

Por los centros oficiales

En el palacio Nacional
El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia al embajador de España en Cuba, al gobernador civil de Madrid, al jefe superior de Policía y a varios directores generales. Cumplimentó también a Su Excelencia al rector de la Universidad de Santiago de Compostela.

En Hacienda

En el ministerio de Hacienda fueron recibidos los periodistas por el señor Chapaprieta, el cual les manifestó que la discusión de los presupuestos no ofrece por ahora novedad alguna.

En el ministerio de Agricultura

— Esta tarde añadió el ministro— se discutirán los presupuestos de Gobernación y mañana los de Industria.

Respecto a la ley de restricciones dijo que quedará aprobada antes de las vacaciones parlamentarias.

Interrogado por los informadores acerca del asunto referente a las Cajas Postales de Ahorro, sobre el cual se ha levantado revuelo, contestó el señor Chapaprieta.

APUNTE DEL NATURAL

Pasa la procesión.....

Pasa la procesión en la tarde transida de sol, perfumada de incienso y herida por el grito litúrgico de las campanas.

Y la tarde toda se hace himno. Y el himno ascua encendida de fé. De fé, que es como decir varonía, pujanza, plenitud. Los céreos hachones flamean como lanzas en la mano de los caballeros cofrades. Es la milicia del Santísimo que forma dos largas filas solemnes, apretadas, perfectas como un paredo clásico.

El brocado carmesí, morado, blanco, de las banderas arrastraría por el suelo si una mano breve de muchacho no llevara el trofeo con el gesto gallardo del abanderado incipiente, y la emoción difusa de quien sabe que entre los dedos le palpita un símbolo hecho línea, color y verso.

La imagen se me desliza en un "pianissimo", suave y lento, níveo y transparente como espuma de mar.

Con un ritmo musical, leve y atrevido como un rozar de alas en la tarde plena de sol, avanzan— blanco sobre luz— cincuenta, sesenta, setenta niñas. Van en parejas y apoyada en el brazo— blanco sobre blanco— llevan su ofrenda gentil y fresca al Santísimo. Rosas. Rosas. Rosas.

Al andar se advierte en sus pies gracia de cisne y temblor de estirada. Parece imposible que no puedan volar.

Sobre las andas florecidas pasa la Custodia— oro y sol, dos

paprieta que es una cuestión muy interesante, porque asciende a cerca de dos mil cuatrocientos millones de pesetas la cantidad de dinero que hay depositado en ellas, y es preciso buscar una solución sobre la base de que la inspección esté siempre en manos del ministro de Hacienda.

La Comisión de Presupuestos

Esta mañana se reunió la Comisión de Presupuestos. A la salida manifestó el señor Calderón a los representantes de la Prensa que habían sido modificada las plantillas de la Presidencia, habiendo sido reproducidas exactamente las consignadas en el presupuesto de 1934.

Se aceptó el aumento referente a la Aviación militar, que importa dos millones de pesetas, para recomposición y entretenimiento de los aparatos.

La vista de la causa por los sucesos de Turón

Sigue el desfile de testigos

Oviedo.— En las primeras horas de la mañana comenzó la sesión del Consejo de guerra contra los encartados por los sucesos de Turón, continuando el desfile de testigos propuestos por los defensores.

Todos ellos se mostraron favorables a los procesados, manifestando que habían obrado obligados por los revoltosos forasteros.

Seguidamente el fiscal leyó su informe, detallando los sucesos; principalmente el asalto al cuartel de la Benemérita en Rabaldanes, en donde perecieron el sargento y dos guardias.

Habla luego del asalto al convento de los hermanos de la Doctrina Cristiana y el fusilamiento de éstos, de un pasionista, del ingeniero don Rafael Riego, y de don Cándido Agua y don César Gómez. Por todo ello sostiene las peticiones de las penas que figuran en el escrito provisional ya conocido, en el que figuran las de muerte para Silverio Castañón y José (Atocha) González Amador.

Fernández Llaneza, Servando Garza Palanca, Nicolás Martínez Trelles, Nicolás Prado Correas, Virgilio Alvarez, Leoncio Villanueva, Antonio Bustos, Aristi-

des Castañón, Aurelio Choya, Fermín López, Juan Bautista García, Jaime Prado, Manuel Alvarez y Pedro Penín, solicitando para los restantes la pena de cadena perpetua. Abonarán además a los familiares de las víctimas y a la empresa del Turón importantes cantidades.

Otras noticias

Colisión entre fascistas e izquierdistas

Zaragoza.— Esta mañana se desarrolló una colisión entre fas-

cistas y afiliados a los partidos de izquierda, cruzándose entre unos y otros unos dieciséis disparos.

La policía practicó varias detenciones.

Contra un vendedor de periódicos

Oviedo.— Un grupo de extremistas agredió esta mañana a un vendedor de periódicos que voceaba el semanario fascista "Arriba".

La policía intervino practicando algunas detenciones.

Multa a un círculo tradicionalista

Vitoria.— El gobernador civil ha impuesto una multa al círculo tradicionalista, por colocar un crespo a la bandera, con motivo del aniversario de la muerte de don Carlos de Borbón. —Mencheta

Desanimación en los pasillos

Esta tarde los pasillos de la Cámara se vieron bastante desanimados y lo mismo ocurrió en el salón de sesiones, pues no asistió ningún diputado de Renovación Española y tradicionalista, faltando también muchos de la Ceda y agrarios.

Un grupo de periodistas, en el cual figuraban algunos diputados, comentaba los incidentes producidos en la sesión de ayer entre monárquicos y cedistas, al discutirse la proposición de aquéllos pidiendo la suspensión de la sesión en atención a la fiesta del Corpus.

Uno de los diputados, en el momento en que pasaba cerca del grupo el señor Jiménez Fernández, dijo:

— La verdad es que después de lo ocurrido en el bienio, cuando tuvimos que trabajar el día de Jueves Santo, esto de ahora no tiene la menor importancia. Entóndes el ex ministro de Agricultura y diputado de la Ceda señor Jiménez Fernández se acercó al grupo y pronunció las siguientes palabras, que causaron enorme asombro entre los que las oyeron:

— Mucho se viene censurando el tal bienio, pero en mi opinión tendremos ahora un cuatrienio que por lo menos dejará en la insignificancia a aquello.

Uno de los periodistas le preguntó entónces si creía que volverá a gobernar el señor Azaña.

— Ah, ya lo creo!— respondió el señor Jiménez Fernández— pueden ustedes tenerlo por seguro. Lo que no se puede hacer es practicar desde el Poder lo contrario de lo que se predicó en la oposición, y conste que no me refiero a los que piensan como yo pienso. En España el veinte por ciento de los ciudadanos estamos encuadrados en partidos organizados, pero el resto de la nación se convierte de un día a otro en "anti lo que sea", cuando con criterio simplista la multitud se da cuenta de que no se cumple desde los puestos de gobernanza del país lo que se ofrece en las propagandas.

Comienza la sesión

A las cuatro y veinte de la tarde comenzó la sesión del Congreso, bajo la presidencia de don Santiago Alba.

Como decíamos anteriormente

Pinturas y Barnices

DROGUERÍA GALAICA

(Frente a la Diputación)

LUGO

testa que tiene en estudio un proyecto de ley que aborda el problema de la enseñanza militar.

El señor PEREZ MADRIGAL pide que se atiendan las peticiones de mejoras formuladas por los porteros de los ministerios civiles, así como también de las mujeres que atienden a la limpieza del ministerio de Marina.

El señor ROYO VILLANOVA le contesta que se tendrán en cuenta las peticiones de dichas mujeres, si son de justicia, pero lo que no se puede hacer de ningún modo es convertirlos en funcionarios públicos como pretenden.

Después de otros ruegos sin importancia el PRESIDENTE DE LA CAMARA levanta la sesión, a las siete y cuarto de la tarde.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Ante las manifestaciones del señor Jiménez Fernández

Al conocer los amigos del señor Gil Robles las manifestaciones hechas a primera hora de la tarde por el ex ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández no ocultaron la indignación que tales palabras les producían.

Algunos afirmaban que tal actitud es una consecuencia de no haber liquidado definitivamente la lucha planteada con las juventudes de Acción Popular, que acudida el señor Jiménez Fernández.

No ocultaron tampoco que, en relación con la actitud de las juventudes, la división es cada día más patente.

Por su parte el señor Jiménez Fernández, a quien felicitaron los periodistas de izquierda, les dijo:

— No tengo por qué negar que me encuentro políticamente mucho más cerca de la izquierda radical que de la derecha de la Ceda.

El señor Barcia, que asistía a la conversación, manifestó:

— Le estoy viendo a usted con nosotros.

Si no mantuviesen ustedes la cuestión religiosa— replicó el ex ministro de Agricultura— no tendría inconveniente alguno en aceptar su programa.

Alba y los periodistas

Después de la reunión celebrada por la Comisión del Tribunal de Cuentas, a la cual asistió como en días anteriores, recibió don Santiago Alba a los representantes de la Prensa, conversando con ellos extensamente.

Manifestó el presidente de la Cámara que mañana irá en primer lugar el presupuesto de Guerra, siguiendo después un dictamen modificando algunos artículos del título segundo del Estatuto Municipal, devuelto por el jefe del Estado.

Añadió que si el señor Casanueva comunica el resultado de la sentencia por los sucesos de Casas Viejas, se discutirá la proposición presentada por los monárquicos.

Tenía intención de celebrar sesiones el sábado y el lunes, pero algunos diputados y jefes de minorías le indicaron la conveniencia de que solamente se celebre el lunes.

Estima el señor Alba que no habrá dificultad alguna en la discusión de los presupuestos de Instrucción pública.

Terminó diciendo que en la reunión de la Comisión del Tribunal de Cuentas el señor Rodríguez de Viguri había terminado la exposición de la ponencia sobre reforma del reglamento.

Un proyecto de ley

El ministro de Agricultura señor Velasco leyó esta tarde en la Cámara un proyecto de ley referente a la caza, que tiende a intensificar la conservación y fomento de algunas caza.

En dicho proyecto se determinan las fechas en las cuales se prohíbe la circulación, venta y consumo de la caza.

El aplazamiento de las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías

Como decimos en otro lugar de este número el presidente del

El grito salvaje de millones de americanos, a los que la civilización ha robado su libertad,

MASSACRE

(LA MATAMZA)

En las venas, su sangre de piel roja; en el alma sus instintos de hombre civilizado,

¿Cuál de las dos sería más poderosa?
Vea Vd.

MASSACRE

(LA MATANZA)

Protagonizada por
RICHARD BARTHELMES
y
ANN DVORAK
ESTRENO-HOY-VIERNES en el
TEATRO CIRCULO

PRONTO
EL HIJO IMPROVISADO

GRAN ESPECTACULO DE VARIEDADES
PILAR CALVO - LUIS MARAVILLAS
CONSUELO MORENO
ORQUESTA PALERMO
Típica argentina

Consejo leyó esta tarde en el Congreso un proyecto de ley suspendiendo las elecciones para la renovación de los cargos de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Con tal motivo los periodistas interrogaron a don Fernando Gas set manifestando éste que la sus pensión obedece al hecho de que algunos Ayuntamientos están suspendidos y otros sustituidos por Comisiones gestoras, y la Constitución determina que la elección de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales ha de ser hecha por Ayuntamientos de elección popular.

LA LABOR DE LAS COMISIONES

La de Presupuestos

La Comisión de Presupuestos se reunió esta tarde, examinando detenidamente los del ministerio de Hacienda.

Se dejaron las partidas de gratificaciones y sueldos del personal de la nueva Dirección de la Contribución Territorial.

A la salida manifestó el señor Calderón a los representantes de la Prensa que se había ultimado el estudio del presupuesto de Hacienda.

Añadió que se había acordado pedir el proyecto sobre reforma de los Jurados mixtos, por estimar que ocasiona un aumento de gastos de unos dos millones de pesetas, al llevar a su presidencia a los jueces.

La de Guerra

La Comisión de Guerra se reunió en una de las secciones del Congreso, en las primeras horas de la tarde, concurriendo el señor Gil Robles, que informó sobre los últimos proyectos de ley presentados.

Se designaron las ponencias que han de encargarse de cada uno de ellos, para dictaminar rápidamente.

A la salida el señor Gil Robles manifestó a los periodistas que esperaba que hoy o mañana quedase dictaminado el proyecto referente a la reorganización de las Divisiones.

La de Comunicaciones marítimas

La Comisión especial de Comunicaciones marítimas, en reunión

celebrada esta mañana, ha ultimado el estudio del último capítulo, que se refiere a definiciones, y el artículo adicional.

La de Obras públicas

También se reunió la Comisión de Obras públicas, dictaminando favorablemente el proyecto de ley autorizando a las Compañías de Ferrocarriles para emitir bonos por valor de cincuenta millones de pesetas.

Varias noticias

La festividad del Corpus

Con gran solemnidad se celebraron en la Catedral las fiestas del Corpus, oficiando el obispo y asistiendo numeroso público.

De casi todas las provincias se reciben noticias dando también cuenta de haber solemnizado el día de hoy, saliendo incluso las tradicionales procesiones, sin que se haya desarrollado el menor incidente.

La estancia del señor Martínez Anido en San Sebastián

San Sebastián. — El gobernador civil se entrevistó esta mañana con el señor Martínez Anido, devolviéndole la visita que hace días le hizo éste.

Se mata al caer de una mula

Alcázar de San Juan. — Esta mañana, cuando se dirigía al trabajo el labrador Jesús Colorado, para realizar las faenas de la siega, tuvo la desgracia de caer de la mula en que iba montado, con tan mala fortuna que se fracturó la base del cráneo, pereciendo en el acto.

Accidente del trabajo

Salamanca. — Cuando se dedicaba a enganchar los vagones de un tren el mozo de la estación del ferrocarril Alvaro Martín, fué aprisionado entre dos vagones, quedando horrorosamente mutilado.

Mordido por un perro rabioso

Lérida. — Comunican de Balaguer que un perro rabioso penetró en el cuartel de la Benemérita

Gran Café -- Bar Mercantil

PALACIO DE LAS VARIEDADES

TODOS LOS DIAS GRANDES ESPECTACULOS

Exito, grandioso éxito de la gentilísima bailarina

MAGDA LOPEZ

que está siendo muy aplaudida en todas sus actuaciones

Extraordinario éxito de la simpática y notable agrupación

TALIA

formada por diez estupendos artistas

En sus grandiosas interpretaciones de comedias, dramas y sainetes. Estensísimo repertorio.

Todos los días cambio de programa. Precios corrientes en todas las secciones.

FABRICA DE HIELO

CÁMARA FRIGORÍFICA

Fernando Gil de Bernabé (Calle de Quiroga-Ballesteros (Canto al Mercado), Teléfono 344-B)

Grandes existencias disponibles

Precios especiales para industrias, Cafés y Bares

Servicio a domicilio

Se remite hielo fuera de la población

Se reciben encargos en el Café Mercantil

ta, mordiendo al teniente don José Sánchez Zamora y a dos hijos del sargento.

El Corpus en Toledo

Toledo. — Con extraordinaria animación y gran brillantez se celebraron los festejos del Corpus.

Por la mañana salió de la catedral la procesión, escoltando la Benemérita la custodia.

Las calles estaban entoldadas y en la mayoría de los balcones lucían colgaduras.

Presidieron los diputados a Cortes y los concejales católicos, siguiendo un enorme gentío y las bandas militares.

En Málaga

Málaga. — La festividad del Corpus se ha celebrado con extraordinaria brillantez.

Por la mañana salió la procesión, que se vio concurridísima, durando el desfile más de cuatro horas.

Por la noche apareció iluminada la fachada de la catedral y algunos edificios particulares.

Aplastado por una piedra

Avila. — En las obras del puente de Lagartera se derrumbó una piedra de gran tamaño, al hacer explosión un barreno.

Uno de los obreros llamado Nicolás Pozo, fué alcanzado por el pedrusco, resultado gravísimamente herido. — Mencheta.

TRASPASO

BAZAR CASANOVA

San Pedro, 6

Informes: Montero Ríos, 20-2.

Asegure la juventud y belleza de sus muebles y suelos

ENCAUSTICO ALIRON

Ajuria S. A., de Vitoria

MAQUINARIA AGRÍCOLA

SUCURSAL DE LUGO

Aviso a nuestros clientes:

Hemos trasladado esta SUCURSAL a locales más amplios y más adecuados al creciente desarrollo del negocio.

Anoten las nuevas señas:

RONDA DE CASTILLA, 32, bajo (Casa de don Agustín Pita)

TELÉFONO, 126 - APARTADO DE CORREOS, 35

esí como una interesante crónica sobre la fabricación de ninots y otros aspectos curiosos de las hogueras de San Juan.

Publica además: Policía científica contra delincuencia organizada: los progresos de la Policía española.—El crimen del "Molino rojo", de Segovia: la muerte de un tanguista en un cabaret.—La vida en los grands y en los pequeños hoteles de Barcelona: personajes raros y hazañas sorprendentes.—Un pretendiente al trono y títulos en que se apoya sus pretensiones.—Los opositores a plazas en la Dirección General de Seguridad llevan gastados tres millones de pesetas.—Actualidades.

VILLALBA

Ateneo cultural

Prosigue con gran actividad la Junta directiva de esta importante entidad sus trabajos preliminares.

Se ha alquilado para servir de local social el primer piso del antiguo café Fornos. Ya se encargó el mobiliario correspondiente y es de suponer que pronto se inaugure con una conferencia.

Con esta fecha se envían unas circulares a todos los socios para que den algún libro para iniciar la formación de la biblioteca.

Los exámenes para los auxilios a estudiantes superdotados se celebrarán en breve. La fecha se comunicará a los interesados con la debida antelación.

También se halla en preparación una gran excursión.

Regalo

Para el día 7 de julio; día de feria, está anunciada una rifa consistente en una serie de objetos valorados en 372,85 pesetas.

Las papeletas, al precio de diez céntimos, se venden en el acreditado comercio de Eimil y en la Cantina del Casino.

Día de ferión

El martes se celebró el ferión con un tiempo espléndido y mucha concurrencia. He aquí los precios más corrientes: trigo, a 8,50 peestas ferrado; centeno a 6,25; jamón a 4,25 kilo; huevos a 1,60 docena.

Partido de fútbol

Para el domingo se espera el gran equipo de la serie B. Coruña F. C. para un jugar un partido

Gran Café-Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

GRANDES ESPECTACULOS TODOS LOS DIAS

Grandioso éxito de las señoritas

LUCENTINA

y
LUCI POLIDO
siendo muy aplaudidas en sus actuaciones

Próximamente: Gran debut.

Antonio Peña Novo, procurador y don Luis Bouza, bachiller.

Cine sonoro

El martes se proyectó con gran éxito "Sierra de Ronda" con Rosita Díaz y Antonio Portago.

El domingo se ha visto un film magistral: "Rasputín y la Zarina".

El público va dándose cuenta del esfuerzo que hace la empresa para traer las mejores cintas y acude en masa al Teatro Villalbas.—Corresponsal.

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía

Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadrona de las sociedades benéficas del "Apostol" y "Clases Laboriosas"

LAVADOS E INYECCIONES

Asistencia dentro y fuera de la población

Consulta de 3 a 5 San Pedro, 25 y 27-2. Tel. 21

A. Grandío

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

MEDICO DEL HOSPITAL DE SANTA MARIA

Consulta de nueve y media a once y media y de cuatro y media a seis y media.

Glorieta de Pablo Iglesias, 11-1.

Teléfono 249

Clinica Médica - Quirúrgica - de -

Jesus Sarmiento

EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS

Manuel Becerra, 29 LUGO

Que levante el dedo

quien pretenda arrebatarse la supremacía de buen gusto y grandioso surtido que presenta en artículos de Mercería y Variedades

Casa Arturo

Para la temporada próxima está recibiendo esta casa un gran surtido en Botones, Hebillas, Broches, Clips adorno, Encajes, seda y ropa interior, Bolsos, Paños, Cuernos manoplas, Fajas, chollina baratísimas, e infinita variedad de artículos más, que por su originalidad y buen gusto sólo encontrará en

CASA ARTURO

Mercería - Blanteria - Novedades

Peluquería Arias

Avenida de la República núm. 18 (Carretera vieja)

Higiene - Economía - Servicio esmerado.

Precios económicos

IMPORTANTE

Por no poder atenderlo, traspasa acreditado Café-Bar existente en punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios de Reija, García Hernández, primero. Tel. 29, Lugo.

Luis Cedrón del Valle

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Cumplimiento de exhortos, cobro de créditos, obtención de toda clase de documentos, legalizaciones, confección de relaciones de bienes para el pago de derechos reales a la Hacienda, gestión de toda clase de asuntos relacionados con la profesión.

Despacho: San Roque 15-1.º.—LUGO

Página Agro-pecuaria de EL PROGRESO

La leche y sus derivados

Por Demetrio López DUEÑAS
Maestro quesoero oficial

VI y último

Variedad y clasificación de los quesos

En seis grupos principales se clasifican los quesos: pasta blanda no fermentados, pasta blanda fermentados y con mohos al exterior, de pasta blanda fermentados y sin mohos, pasta dura prensados y fermentados, de pasta dura fermentados cocidos y prensados y fermentados con mohos en su interior o de pasta azul.

Los quesos no fermentados se forman con cuajadas muy finas, blandas y a largo escurrido. Se emplea leche entera o parcialmente desnatada. La temperatura de coagulación será de 32 grados en invierno y 28 en verano. El tiempo que tarde en cuajar no bajará de dos horas. La cuajada se deposita en los moldes, provistos de agujeros para facilitar la salida del suero en una atmósfera de diez y ocho grados por medio de cazos de metal o porcelana. Hecho el queso quedan en reposo hasta que adquieren consistencia, dándoseles tres o cuatro voltes en las veinticuatro horas, que permanecen en ellos y cuando el escurrido termina se sacan, inmediatamente se salan un poco con sal muy fina y bien seca y se consumen frescos.

Los de pura crema se fabrican con nata obtenida de desnatado natural, se envuelve en paños de lino muy fino donde hace el escurrido (dieciséis a dieciocho horas) y cuando está bien consistente se toma la pasta con cubara y se llenan los moldes. Las diez o doce horas se saca de los moldes y se espolvorean con un poco de sal fina o azúcar para el consumo.

Los de doble crema se obtienen cuajando una mezcla de cinco litros de crema fresca y treinta de leche entera, puesta a diez y ocho grados de temperatura y utilizando un centímetro cúbico de cuajo líquido de uno por 1.000 fuerza diluido en un poco de agua templada para que tarde en cuajar de veintidós a veinticuatro horas. El escurrido se hace como anteriormente en el baño.

Los quesos blancos fermentados y con mohos al exterior se hacen por coagulación larga, manipulando lo menos posible la cuajada para obtener una masa

muy ácida y húmeda que facilite la intervención de ciertos hongos. Son de pequeñas dimensiones, su pasta muy cremosa, la corteza emmohecida, el olor un poco fuerte y el gusto exquisito. El Camembert y el Brie son los principales tipos de este queso. La coagulación se hace de 28 a 32 grados según la estación y la cantidad de cuajo suficiente para que tarde en cuajar de tres a cuatro horas.

Los quesos blandos fermentados y sin mohos necesitan para coagular la leche al confectionar estos quesos una temperatura de 34 a 38 grados. La cantidad de cuajada será la suficiente para que tarde en cuajar de veinticuatro a treinta minutos. Formada la cuajada se corta rápidamente en secciones, se retira el suero y se deja escurrir en un rejado o esterilla de junco de tejido muy fino. Hecho el escurrido y todavía caliente pasa a los moldes, volteándole cinco o seis veces en la primera media hora. Después se colocan nuevamente sobre otra esterilla sacando repitiendo la operación cuatro o cinco veces, cada veinticuatro horas. Transcurridas cuarenta y ocho horas se sacan del molde, se salan y pasan al escurrido a una temperatura de doce a catorce y setenta y setenta y cinco grados de humedad.

Quesos duros calentados, prensados y fermentados se fabrican con una cuajada lo suficientemente consistente para reducirse a granos. El trabajo se realiza en calderas especiales a fuego directo o por vapor o agua caliente. Para tostarla y batir el grano se hace uso de un aparato de alambres verticales (por lacuajadas) y de otro llamado batidor para hacerla homogénea, sometiéndola luego a una ligera presión. Este tratamiento suprime la intervención de los hongos haciendo la fermentación en toda la masa a la vez. La temperatura de coagulación será de 28 a 34 grados y la dosis de cuajo de 20 a 25 centímetros cúbicos por cien litros de leche y el tiempo que tarde en cuajar de treinta a cuarenta minutos. Después de reposar breves instantes se retira la mitad del suero y se toma el batidor y caliente dulcemente a cuarenta y cinco y cinco grados en veinte minutos, acelerando el trabajo a medida que la temperatura au-

mente y cuando se ha conseguido un grano del espesor de los del trigo se retira del fuego y se deja posar al fondo de la cadera y pasa a los moldes. En el secadero estará cuarenta y ocho horas y después se hace la salazón en seco usando sal corriente.

Los quesos duros cocidos, prensados y fermentados se hacen con cuajadas que no quede suero en la masa para que su coagulación salga en buenas condiciones. No todas las leches sirven para este queso y si sólo las completamente sanas. El Gruyere y el Emmental son los principales tipos de esta variedad. Se hacen con leche desnatada en una proporción del tercio a la cuarta parte de su riqueza. La proporción más en armonía para obtenerlos de fácil fermentación y de gusto más agradable es la de 3.50 por 100 de materia grasa. La temperatura de coagulación de 29 a 31 grados en verano y de 32 a 34 en invierno y el tiempo invertido en cuajar de veinticinco a cuarenta y cinco minutos. Hecha la coagulación se ve si ha ascendido parte de la crema a la superficie en cuyo caso se retira. Terminado el reposo comienza el batido, que dura de quince a veinte minutos. Preparado el grano, vuelve al fuego calentándolo despacio hasta 44 grados y rápidamente en 66 minutos o veinte minutos sin dejar de moverlo. La coagulación para desecarlo, hacerle elástico y favorecer su aglutinación. Retirado del fuego sigue batiéndose unos minutos y se termina cuando el grano adquiere el tamaño del arroz, cuaja entre los dientes y al comprimirle se abre. La presión durará diez minutos para desmontar la prensa y estirar la tela, volviendo a cargarlo. Media hora después se da la primera vuelta al revés de las anteriores que debió humedecerse. Fuera de la prensa se deja en el molde hasta que se seque y se pasa luego a la salmuera veinticuatro horas en invierno, dieciséis en primavera y doce en verano, pasando seguidamente a la cámara fría. La temperatura de la cámara será de 10 a 12 grados con 80 grados de humedad. Por espacio de un mes se observa si presenta placas o manchas negras, en cuyo caso se raspan. Últimamente son llevadas a una cueva o sala caliente de temperatura que no baje en ninguna estación de diez y ocho a veinte grados con un grado higrométrico de 90 a 95 grados.

Abonados para plantas decorativas

Los horticultores, cuando han de rellenar las macetas de plantas decorativas, se sirven de una tierra preparada de materias abundantes de humus por ser las más eficaces en el crecimiento y desarrollo de tales vegetales. Si en la composición entran partes abundantes de materias orgánicas descompuestas dejan de añadir a la mezcla abonos minerales. No proceden así cuando, después de una larga permanencia de las plantas en los tiestos hay que transplantarlas a otros nuevos, para que adquieran mayor desarrollo, como se hace con los crisantemos, pelargoniums, etc. Es, en estos casos en los que conviene adicionar a las mezclas de tierra abonos minerales. Ciertas plantas cultivadas sobre todo por su follaje, los abonos nitrogenados las benefician notablemente. Las demás materias fertilizantes: ácido fosfórico y potasa favorecen igualmente la vegetación.

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes, Avenida de Moret, 16-2.º Teléfono 114.

HIPOTECAS-PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis. CENTRO FINANCIERO Cortes 561 - Teléfono 32589 BARCELONA

de desarrollar en su interior ciertos hongos. Tres operaciones se ejecutan a este fin: Primera, sembrar fermentos en la pasta; segunda, aireación de ésta por picados muy finos, y tercera, limpieza y raspado de la superficie cuando se cubren de bacterias, que atacan a la caseína. Su pasta es medio cerrado, teniendo de blanda su maduración y de dura lo relativo a elaboración. Sus tipos principales son el Roquefort, Gorgonzola y Chabralés.

Abonados para plantas decorativas

Los horticultores, cuando han de rellenar las macetas de plantas decorativas, se sirven de una tierra preparada de materias abundantes de humus por ser las más eficaces en el crecimiento y desarrollo de tales vegetales. Si en la composición entran partes abundantes de materias orgánicas descompuestas dejan de añadir a la mezcla abonos minerales. No proceden así cuando, después de una larga permanencia de las plantas en los tiestos hay que transplantarlas a otros nuevos, para que adquieran mayor desarrollo, como se hace con los crisantemos, pelargoniums, etc. Es, en estos casos en los que conviene adicionar a las mezclas de tierra abonos minerales. Ciertas plantas cultivadas sobre todo por su follaje, los abonos nitrogenados las benefician notablemente. Las demás materias fertilizantes: ácido fosfórico y potasa favorecen igualmente la vegetación.

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes, Avenida de Moret, 16-2.º Teléfono 114.

HIPOTECAS-PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis. CENTRO FINANCIERO Cortes 561 - Teléfono 32589 BARCELONA

A paso de tortuga El cultivo del tabaco

España es uno de los países que más tabaco consume, por lo menos en el porcentaje que corresponde a los hombres de la ciudad.

Y España es el país que menos tabaco produce. La conclusión no puede ser más desconsoladora. Son millones de pesetas que salen para el extranjero y que ya no regresan fácilmente.

El tabaco por sí, no es bueno para la salud. Lo más que puede hacer, es "no hacer daño". Eso siendo tabaco bueno. Si es tabaco malo, el daño es seguro. Pero dejando a un lado los efectos que para la salud representa, constituye el tabaco una sangría económica para España. El monopolio es muy cómodo para el Estado, porque cobra una participación y no se preocupa de nada. Pero luego vienen consecuencias dolorosas como ésta del paro obrero y el desnivel en la balanza comercial con el exterior.

En España hay zonas apropiadas para la producción de tabaco. Ya lo producen, aunque en pequeña escala, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Barcelona, Cáceres, Córdoba, Gerona, Granada, Huelva, Jaén, Lérida, Málaga, Murcia, Oviedo, Las Palmas, Tenerife, Santander, Sevilla, Tarragona, Toledo y Valencia. Los cultivos se van autorizando desde hace más de diez años, pero lo que se llama con cuenta gotas. El paso es firme, pero de tortuga. Somos el único país de Europa que hasta el año 1929, ha figurado en las estadísticas sin ninguna producción. A partir de esa fecha aumentan los ensayos, pero sin llegar ni a la cuarta parte de lo que se consume teniendo climas superiores a las zonas productoras de otros países europeos. Hay que llegar inmediatamente a la libertad de cultivo de tabaco, porque con ello podrán vivir muchos millares de familias labradoras que hoy destinan sus tierras a cereales a pesar de la superproducción que existe sobre todo en el trigo.

Es que el Tesoro no iba a encontrar mayores beneficios todavía que los que obtiene con el monopolio de Tabacos? Vale la pena que el Gobierno se preocupe de este asunto lo antes posible. Nosotros lanzamos la voz enérgica en nombre de muchos millares de labriegos que esperan tener las facilidades de cultivo que hoy no tienen con el monopolio de Tabacos, tal vez necesario en otros tiempos, pero perjudicial ahora.

Ya están bien los ensayos hechos a paso de tortuga. Ahora lo que hace falta es la libertad absoluta para el cultivo, que hará emplear muchas tierras de regadío en producir tabaco, desgestionando el exceso de producción triguera.

Valentín F. CUEVAS Director de "Mundo Agrario" Junio, 1935.

El poder insecticida de las ondas cortas Las experiencias efectuadas en el Departamento de Experiencias Agrícolas de la Universidad de Rutgers (Nueva Jersey) han conducido a la comprobación del poder insecticida de las ondas cortas. Se estudia la manera de aumentar la gama de ondas dotadas de esta propiedad para aplicar este nuevo método en el cultivo agrícola.

Su fundamento consiste en la formación de un campo electrostático entre dos placas de aluminio, que al ser atravesado por los insectos, produce su muerte. Se ha demostrado que la muerte tiene lugar por el calentamiento interno que sufren los insectos al padecer la acción de las ondas, que atraviesan su cuerpo.

Los aparatos empleados son de una construcción semejante a la de un transmisor corriente, y uno de ellos de 50 vatios puede emitir ondas de 60.000 kilociclos, o sea, un longitud de onda de 5 milímetros.

Creese que este descubrimiento es un factor importantísimo en la lucha contra los insectos y parásitos, que producen anualmente pérdidas por valor de millones de pesetas.

Para limpiar y teñir sus trajes con garantía, mándelos a la Tintorería "Los Mil Colores"

Medidas adoptadas en Francia contra la crisis vinícola

En todos los países productores de vino, la crisis comercial vinícola se encuentra agravada por el exceso de cosecha en estos últimos años y acentuada en la mayoría de ellos por el deficiente consumo que se observa desde hace algún tiempo en los países productores, como España, Grecia, Portugal y Alemania.

En el Congreso Internacional de Roma, celebrado en octubre de 1932, las diferentes delegaciones internacionales se ocuparon de la adopción de medidas convenientes a conjurar la grave crisis que se iniciaba con acentuados caracteres. La primera cuestión a tratar fue la del abuso de las plantaciones. Desde principio del siglo el viñedo mundial ha experimentado un aumento de plantaciones de unas 600 mil hectáreas. La elección de cepas y terrenos apropiados para el cultivo de la vid, sometidos a una rigurosa reglamentación, fué propuesta por la delegación italiana. Los híbridos productores directos fueron muy combatidos en el transcurso de las deliberaciones, así como el azucarado de las vendimias, la fabricación de vinos artificiales y vinos de segundo prensado.

Francia ha sido uno de los países en que la agudización de la crisis vinícola ha obligado a los poderes públicos a preocuparse de la adopción de severas medidas sobre la plantación de ciertos híbridos productores directos. El comercio del vino procedente de estos últimos (vino que en gran parte ha pasado ya a la destilería) ha sido autorizado hasta agosto próximo. A partir de esa fecha serán considerados los caldos de la citada procedencia como vinos legales y comprendidos en la misma categoría de los procedentes de segunda presión: vinos alterados, etc., siendo su comercio objeto de severas sanciones.

No han sido objeto de medidas especiales vinos procedentes del azucarado, siendo de señalar el hecho de que el azucarado en el primer anebulo, autorizado en bastantes regiones de Francia, está prohibido en el mediodía. También se pensó en la imposición de tasas a las grandes producciones, pero se desistió de ello por el sin número de casas y de sobre tasas que ya pesan sobre la producción vinícola de Francia. El derecho de circulación de los vinos se ha aumentado a 25 francos por hectolitro, siendo el valor medio actual de este último el de 50 francos, lo que equivale a cargar a la mercadería una tasa equivalente al 50 por 100 de su valor. Como dato comparativo diremos que el impuesto de circulación sobre los vinos en Francia en los años anteriores a la guerra fué de un franco veinticinco céntimos por hectolitro, siendo en aquella época el valor medio de este último el de veinticinco francos. En cuanto al derecho de circulación de los alcoholes alcanza cifras elevadísimas: 12.500 francos para la mercadería que vale alrededor de 400 francos.

Hoy se recomienda la aplicación de la destilación obligatoria, teniendo en cuenta que una destilación excesiva es también perjudicial, pues una vez agotadas las posibilidades del mercado y alcoholes de boca, habría que preocuparse de la creación de un mercado de calburante capaz de consumir el excedente de alcoholes para otros usos.

También se trató hace tiempo de la supresión forzada de los riegos y desde hace algunos años se fijó como fecha límite para el riego de los viñedos la del quince de julio. Los riegos tardíos producen vinos abundantemente hidratados y de débil extracto seco y si el terreno es rico en potasa, la absorción de ésta, favorecida por el agua, pudiera llegar a tener una desagradable influencia sobre la neutralización de la acidez fija y la obtención, como consecuencia, de vinos anormales y sospechosos de agudados.

Finalmente han sido objeto de numerosas medidas legislativas las prácticas fraudulentas llevadas a cabo con los vinos defectuosos y puede decirse que Francia es el país que ha marcado las normas a seguir en la lucha contra el fraude. Las persecuciones legales y las penalidades fiscales muy severas, de que son objeto estos vinos, han tenido una saludable repercusión en el comercio, pero a pesar de las intervenciones del Estado y del loable esfuerzo que para lograr el saneamiento del mercado vinícola se ha llevado a efecto, la desastrosa situación económica actual no varía y la perspectiva que al mundo vitivinícola se ofrece no es nada consolable.

ELIA, Modista de alta costura

Ex-primeras de la Casa de Modas de Paul Claverie, de París. CONFECCION DE SOMBREROS Obispo Aguirre, 11-1.º

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Soportales) Salones independientes para señoras y caballeros Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado. Precios módicos Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general. Teléfono, núm. 336

Pulgones y hormigas

Por F. ALFEREZ Ingeniero agrónomo

Los "piojillos" o "pulgones" son pequeños insectos de todos conocidos porque invaden toda clase de plantas. No hay agricultor que no conozca el "pulgón negro de las habas" y el "pulgón verde de los frutales" y otros muchos que atacan a sus cultivos. A primera vista parece que insectos tan diminutos no han de hacer mucho daño; pero si se considera que se reproducen con rapidez increíble en número de muchos miles, invadiendo los brotes tiernos, las hojas, etc., y chapando la sabia de la planta, se comprende que ésta se agote, dando una mezuquina cosecha, si es que llega a producir algo. Estos daños pueden evitarse con relativa facilidad y a escaso coste, condicionés indispensables para que un insecticida resulte práctico en Agricultura. Existe un medio radical contra estos pequeños insectos de efectos verdaderamente asombrosos para el que lo emplea por vez primera. Este remedio es la nicotina preparada en forma de "jabón nicotinado" líquido (con cinco por ciento de nicotina pura) se disuelve en cien litros de agua, resultando muy económico. Para su aplicación se necesita un aparato pulverizador, de los que existen diferentes modelos. Los más corrientes son los de mochila, que se llevan a la espalda. Cuando se trata de árboles preferibles los aparatos de presión previa, que una vez cargados dejan al obrero ambas mu-

Sección de anuncios breves

MANUEL F. REIJA
Gestor administrativo (A. de Negocios)
Asuntos generales:
OFICINAS: García Hernández, 27
Primeros (antes S. Marcos), Teléfono 29. Lugo.

Arriendos
SE ALQUILA el tercer piso abuhardillado de la casa número 4 de la Ruanueva. En los bajos de dicha casa, informarán de siete a ocho.

SE ALQUILA los pisos segundo y tercero de la casa número 8, de la calle de la Libertad (antes Reina). Informarán en la Avenida de Moret número 11 primeros derecha.

Traspasos
SE TRASPASA un hospedaje con buenos clientes, por poco dinero o a precio de factura. Diríjase a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27, primero. Tel. 29. Lugo.

SE TRASPASA casa de comidas y hospedaje establecida en punto céntrico de esta capital. Informarán calle de Juan Montes, número 3 (esquina a Manuel Becerra), Lugo.

SE TRASPASA panadería por no poder atenderla, con todos los utensilios modernos. Informarán, Pablo Iglesias, número 2, tienda. Horas de 2 a 4. Admito socio.

SE TRASPASASE Sastrería bien acreditada, sitio céntrico, poco agitado, por tener que marchar al extranjero. Diríjase a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27, primero, Teléfono, 29.—Lugo.

TRASPASO tienda de ultramarinos, con bar y casa de comidas en lugar de más tránsito de Lugo. Se da a toda prueba por tener que atender a otro negocio. Informarán en la Administración de este periódico.

Ventas
VENDO propiedad de tres casas juntas libres de cargos reales con frente a la carretera de Castilla, cerquita de la puerta de San Pedro. Informará don Augusto Sierra, Plaza de la República número 18, bajo.

SE VENDE o alquila chalet La Maruza de Sta. Cristina todas comodidades, baño, agua fría y caliente, pozo motor, lavadero, garaje y huerta con frutales, tiene salida a la ría; informes en el mismo, y en Lugo Manuel Davila (Verbal).

SE VENDE una casa en la calle de Nicomedes Pastor Díaz, al lado de los garajes de Pita, libre de gravamen. Para informes en la Agencia Reija o en la peluquería de Santo Domingo, piso primero.

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales. Informes, don D. Sito López Díaz, Procurador, Manuel Becerra, 24 bajo, o Ronda de Castilla, 12 segundo.

SE VENDE la casa número 33 de la Carretera Nueva de la Coruña y un terreno a cortiña, próximo al Puente de Romay (Al veiros).

Diríjase a la oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 1.º. Teléfono 29. Lugo.

quila un garaje. Informarán en letra A. M.

SE VENDE un automóvil cerrado de 7 plazas, seminuevo marca HUDSON de 20 H. P. Darán razón en la Notaría de don Pedro Menéndez o en la Fonda de Galicia, Ronda de la Coruña, número 54.

GANGA!—Se vende baratísimo un camión Dion-Bouton para 6 toneladas en perfecto uso y recientemente calzado y montado en palier flotante. Informes: Rúa nueva 22 primero.

En la notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto, informan de la venta de una casa de reciente construcción situada en la calle o Travesía de García Abad de esta ciudad de Lugo, compuesta de tres plantas.

SE VENDE una sierra cinta 23 volante, cepilladora, taladro, limadora. Informarán: Tomasa Rivas, Ronda Coruña 104.—Lugo.

SE VENDE casa de planta baja y piso alto, con terreno a soto, árboles frutales y castaños, existente en el lugar de la Fervedoira, extramuros de Lugo, conocida por de Gonzalo.

Diríjase a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 primero. Tel. 29. Lugo.

PARA HORTELANOS O PERSONA DE GUSTO se vende casa quinta muy buena. Carretera Pon sagrada 11 informarán.

VENTA se vende la casa número 56 del barrio del Polvorín con cuatro solares, todo junto o separado, es libre de todo gravamen. Informará Angel Vázquez, Puerta de Santiago número 4, antes Fielato.

SE VENDE una casa de piso alto con otros servicios y fincas muy cercanas a la misma, propia para tener industria, por estar enclavada en la vifuración de la Carretera de Lugo a Meira y de ésta a Pol y Azumarán en la parroquia de Ramil lugar de Runguilla (Castro de Rey), informarán en la Ronda de la Coruña número 27 o en elmismolugar.

SERPENTIN para cerveza, propio para bares y cafés, de 15 metros, se vende muy barato. Informarán en la Redacción de este diario.

APARATO de radio, se vende barato y en muy buen estado. Para informes en la Redacción de este periódico.

Varios
TRES HUESPEDES se necesitan en familia en la calle del Obispo Aguirre número 11, segundo.

AUTOTODO, turismos, camiones y piezas de recambio, concesionario exclusivo de la motocicleta F. N. Av. de Montero Ríos, 12, teléfono, 244.
MOTORISTAS: La formidable F. N., se vende en AUTOTODO, Avenida de Montero Ríos, 12.
Socio con algún capital, administrado por sí mismo, necesario para implantación de negocio de buen rendimiento y libre de competencia, en esta capital. Diríjase a la Administración de este diario.

nos libres para manejar la lanza. Si los árboles son altos, esta lanza se provee de una largadera de bambú de metro y medio o de dos metros, que con el metro que mide la lanza metálica, hace un total de dos y medio metros suficiente para alcanzar la parte alta de la copa.

Los aparatos mejores son los alemanes, con depósito de una sola pieza de metal inatacable por los polifloros. Tales son los modelos "Calimax", "Mata-dor", "Pomolog" y otros.

En plantaciones de alguna importancia se emplean aparatos de carretilla e incluso motor. Esto últimos van generalizándose en los granjales y olivares por su gran rendimiento de trabajo.

A los árboles invadidos por los "pulgonos" o "piojillos" acuden las hormigas en número incalculable, las cuales causan daños, principalmente porque favorecen el desarrollo del pulgón, llevándolo de un sitio a otro.

Para impedir la subida al árbol de éstas y otros insectos trepadores, se pone en el tronco una faja de papel fuerte y bien atada al árbol por arriba y por abajo, de manera que no quede hueco entre él y la corteza por donde puedan pasar las hormigas. Esta faja se coloca a una altura de un metro sobre el suelo y se unta con una "liga pegajosa", de las que se encuentran en el comercio para este objeto.

Precisa elegir una liga que no escurra ni forme costra y se conserve pegajosa durante mucho tiempo. Hasta hace poco se venían empleando productos extranjeros, que, si bien daban buen resultado, son muy caros. Actualmente se dispone ya de "liga pegajosa" de producción nacional, en nada inferiores a las mejores extranjeras y cuyo precio resulta mucho más bajo y por tanto, asequible al agricultor.

En cuanto a los hormigueros, pueden destruirse con facilidad regándolos con una solución de cianuro sódico en agua, al medio por mil (cinco gramos para diez kilos). Se regará en forma de chorro, sin pulverizar, y el resultado es radical e inmediato, pues se desprende gas cianhídrico en el interior del hormiguero que mata por asfixia a todos sus habitantes.

SUBASTA

Se hará por el albacea administrador de la Fundación benéfico docente "Escuela Seijo" de Corbite (Abadín) en la Notaría de Lugo de don Pedro Menéndez y García del Busto, el día 3 de julio del corriente año y la hora de once de la mañana, de lo siguiente:

Análisis de tierra

El procedimiento de análisis que para averiguar la parte de caliza o arcilla que tengan sus tierras deben practicar los agricultores, por su buen éxito, facilidad y economía, es, según el químico farmacéutico don Vicente Espada, el siguiente:

Tómese una porción de tierra, privésele del agua que contiene, poniéndola al fuego lento después de cocer el pan. Con la mayor exactitud se pesan seis libras y se coloca en vasijas de vidrio o cristal apropiadas, de boca ancha, se vierte poco a poco sobre la tierra vinagre macho de primera o un ácido mineral diluido, hasta que cese la efervescencia que se debe formar.

La parte caliza que contiene la tierra es disuelta en el líquido ácido y vertiendo e inclinando la vasija con el mayor cuidado, para evitar la salida de la tierra, se lava dos o tres veces con agua común, se recoge la tierra, se seca y se pesa; la falta de peso de las seis libras que se tomaron será la cantidad de caliza que contiene.

Vuélvase a echar la tierra en la vasija; llénese de agua que rebosa y agítense fuertemente; adiciónese más agua, que rebosa y arrastra la arcilla que contiene, hasta que salga clara; arenas menuditas pasan, pero no se aprecian en un análisis de esta clase.

Por sólo este procedimiento tiene el agricultor una idea de la composición de sus tierras y puede establecer en ellas sus enmiendas o mejoras.

Resumen

Caliza que se disolvió en el líquido ácido, dos libras; Arcilla que arrastró el agua con interposición, ídem id.; Arena que quedó como residuo en el frasco, ídem id. Total, 6 libras.

Para vainicas, Plisados, Incrustaciones, Bordados y Forrería de Botones, nadie supera en buen gusto y precios a la tintorería "Los Mil Colores"

Información regional

El crimen de la Peña de la Galera

La Coruña.—Continúa en el misterio el asesinato de Vicente "El Montañés", cuyo cadáver apareció en la mañana del martes en la Peña de la Galera, en la península de la Torre de Hércules.

Parece ser que su apellido es el de Echevarría, pero no es cierto, según afirma un periódico, que fue camarero marítimo.

Según noticias particulares la víctima tenía una motora en La Habana con la que se dedicaba allí al tráfico de dicho puerto.

Hace tres meses llegó a La Coruña y un individuo que reside en esta ciudad, y le había conocido en Cuba, le acompañó y condujo al hospedaje en el que estuvo hasta hace algunos días, pues de él había desaparecido sin decir nada.

Vicente tenía en esta ciudad varios conocidos y se dice que también una amiga, según se cree camarera de un bar, pero este extremo no se ha podido aclarar.

Los trabajos de la Policía y del Juzgado que interviene en el asunto, que es el del distrito de la Audiencia, continuaron todo el día, realizándose con intensidad.

Ante el juez desfilaron varias personas que habían sido citadas para declarar, pero el juez se negó rotundamente a decir una palabra de lo que hubiera sobre este crimen, guardándose una absoluta reserva por parte de todos los que intervienen en el esclarecimiento.

No se conoce pista alguna, pero, muy posible que el Juzgado ya la tenga.

A la una de la tarde de anteaer se verificó la diligencia de autopsia, y no obstante no haberse hecho público el informe de los médicos, parece ser que el cadáver tiene cuatro heridas de bala, habiéndose tenido que hacer los disparos por el agresor o agresores, cuando éstos se hallaban frente a la víctima.

Debido haberse sostenido una

lucha terrible entre el muerto y quien le mató, porque en el cuello de Vicente aparecen enales como de haberse hecho una formidable presión sobre el mismo con los dedos de dos manos, y además se aprecian lesiones en las manos.

En el calzoncillo de la víctima estaban sus iniciales y una etiqueta de "Los Precios Fijos", de La Habana.

Hallazgo de otro feto

La Coruña.—En la playa del balneario de Riazor apareció flotando sobre las aguas el feto de otra criatura.

Lo recogió en una embarcación el joven de diecisiete años Gregorio Sánchez Sasares, de Peruleiro, que depositó el feto en el arenal.

Se constituyó allí el Juzgado de instrucción de guardia, con objeto de instruir diligencias.

El feto parece ser de unos dos meses. Se le llevó al anfiteatro del Cementerio, para practicarle la autopsia.

Una carga de los de Asalto

La Coruña.—En las últimas horas de la tarde de anteaer, cuando salían las operarias y operarios de la fábrica de tejidos, situada en el Camino Nuevo, hubo de intervenir una sección de los de Asalto, que se vio precisada a dar una carga, sin consecuencias desagradables.

Sucedió que por lo visto, el encargado o uno de los encargados de dicha fábrica, impuso un castigo a una operaria.

Parece que no es el primero que se le impone, y como las compañeras de aquélla no creen justificados los castigos, protestaron de la actitud del encargado de referencia, y al abandonar el trabajo se estacionaron ante la fábrica, en espera de que el "castigador" saliera, quizás con no muy buenas intenciones.

Fue avisada la guardia de Asalto y como dejamos dicho, acudió una sección que dispersó a los amotinados.

Las víctimas de la circulación

El Ferrol.—En la carretera de Cedeira a El Ferrol, el joven de diecinueve años, Ramón Díaz Portela, al pretender tomar un automóvil de viajeros, se cayó entre las ruedas, falleciendo a consecuencia de las heridas recibidas.

Accidente del trabajo

El Ferrol.—Fue curado en el Hospital el niño de trece años, José Domínguez, quien presentaba una herida por desgarrar, en el dedo meñique de la mano izquierda, debido a que trabajando en la siega se cortó casualmente con una hoz.

Nuevo periódico deportivo en Santiago

Santiago.—Para el próximo día 4 de julio aparecerá en esta ciudad un nuevo periódico deportivo titulado "Sprinter", que dirige el cronista deportivo, ya conocido en toda Galicia, Angel García Fernández (Sprinter).

El representante de Suiza en Santiago

Santiago.—Estuvo aquí el ministro de Suiza en España don Carlos I. Cyr con su esposa. Le sirvió de cicerone en su recorrido por los monumentos compostelanos el intérprete municipal, don Santiago Mini Mani.

El desencenajamiento

Orense.—Al oscurecer se celebró, el día de anteaer, en la Plaza de Toros, ante numeroso público, el acto de desencenajamiento de los "bichos" que han de ser lidiados el próximo domingo en la corrida inaugural de nuestro coso taurino.

La estampa de los cornúpedos es algo maravilloso que hace pensar en una buena tarde de fiesta nacional.

De los seis toros, cinco son negros y uno cárdeno, todos ellos bien pioneados y de buen número de arrobos.

Mañana llegarán las cuadrillas a quienes acompañan numerosos aficionados.

Una manifestación que solicita la libertad de un detenido

Vigo.—A las doce de la mañana de anteaer llegó ante el Palacio de Justicia una crecida manifestación de vecinos de Lavadores, hombres y mujeres, que pretendía visitar al Juez de guardia, señor Bermúdez Trasmonte para pedirle la libertad del procesado Pérez Camelelle, que días pasados mató a su esposa Rosa Román de varias puñaladas.

Además tenían la pretensión de que les fuera permitido ver al procesado.

A estos deseos se opusieron las autoridades por no ser permitido en el régimen procesal.

Probablemente de hoy a mañana estará terminado el sumario, después de oír a varios testigos que aun faltan por declarar.

La manifestación ante el Palacio de Justicia volvió a reproducirse por la tarde.

Ante el caserón de la calle Galán fueron reuniéndose gran cantidad de mujeres y hombres de aquella barriada que exteriorizaban su deseo de ver al Camelelle y solicitar su libertad.

Como es de suponer, todas las habladerías giraban en torno al suceso y a sus protagonistas.

rona" (fantasía), de Alonso; "Los fantoches" (gavota-serenata), Alvarez Alonso; "El amor brujo", M. Falla (intermedio y danza); "La vida por el zar" (mazurca), Glinka; "Muelito", Schubert; "Tambourin", Gluck, 19.30: La hora Agrícola, 20.15: "La Palabra".—20.30: Última conferencia del ciclo de la Asociación de Médicos Puericultores. Intervención del doctor Luchsinger.—21: Transmisión, desde Barcelona, del décimo cuarto programa semanal Ford, retransmitido por las emisoras de Unión Radio Madrid, Valencia, Sevilla, San Sebastián y Santiago.—22.05 "La Palabra".—Selección del acto tercero de la ópera, de Verdi, "Falstaff" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).—23.15: Música de baile, transmitida desde "Palikan".—23.45: "La Palabra".

SEÑORES PROPIETARIOS

LA INDUSTRIAL

Hojalatería y Fontanería

Esta casa, hace instalaciones de saneamiento, así como cuartos de baño, termosifones e instalaciones de agua en general; fábrica de cañones y tubos; especial colocación y reparación de los mismos. Se construyen azoteas de cinc y chapados, para sacar las humedades; presupuestos gratis. El personal de esta casa está asegurado a todo riesgo contra accidentes del trabajo.

Bonda Santiago, 17 (Mosqueiro), Lugo.

CONFESION RELACIONES

HERENCIAS, pago derechos Hacienda, encomiendas a Rella, especialista, A. de Negocios, Carola Hernández, 27, Lugo.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Becassari y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y en la Facultad de San Carlos de Madrid.

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital.

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primer.

(Frente a la Puerta de San Fernando)

OTERO

el UNICO barnizador a muñeca fina, con práctica adquirida en Buenos Aires y La Habana, ofrece a Vd. el 100% de satisfacción en la restauración de su preciado mobiliario. También se encarga de toda clase de tapicería

AVISOS: Carretera de la Coruña 10 (Ultramarinos "Los Velga") Teléfono 377

COMPRO

objetos plata vieja, deteriorada o inservible para fundir "LA ESMERALDA" JOYERIA Libertad, 15.—LUGO

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA oficial, la RIQUEZA, indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos.

Vendedores: Adolfo, Trinidad de Negocios y Alcazar, Ducha y Fortuna, Ronda de Aduana, 10-20 Coruña, en billetes. Prof. ZARZANO 112-23. Coruña. MITRE 2241. RCSARIO (SIL FE) - (REP. ARGENTINA)

HERNIAS (¿Cómo curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguito cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin vez al BERNADO previamente.

2.º Que ponemos a disposición de quien los quiera comprar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellos personas de gran responsabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

4.º Por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo vean en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en ORENSE, HOTEL MINO, el día 10 de estos meses: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE; en LUGO, HOTEL MENDEZ NUÑEZ, el día 11 y la mañana del 12, y en VIVERO, HOTEL VENEZIA, el día 13, también de ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

Toda la correspondencia diríjase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª Clase

14 Julio	CAP NORTE	Ptas. 737,50
----------	-----------	--------------

Estos buques admiten pasajeros de Primera y Tercera Clase. Para toda clase de informes referente a este vapor diríjase a su Consignatario

ELIPE RODRIGUEZ.—Plaza de Mina, núm. 1, bajo. LA CORUÑA

11 Junio	GENERAL OSORIO	Ptas. 689,50
25 Junio	GENERAL ARTIGAS	Ptas. 689,50
7 Julio	CAP ARCONA	Ptas. 737,50
20 Julio	GENERAL SAN MARTIN	Ptas. 689,50

En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.

CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN	1.590	1.735	1.730
GENERAL OSORIO	1.735	1.875	1.925

Vapores de regreso: Para HAMBURGO

14 de Julio "GENERAL SAN MARTIN"

Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, diríjase al AGENTE GENERAL, ENRIQUE FRAGA, Compostela, núm. 8.

Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA.—Teléfono 272L

Hombres cultos - Ocasión

Regalamos a usted el libro más interesante que se ha editado recientemente en España.

"Historia de la civilización", por A. Herrero Miquel.

Libro que consta de más de mil páginas y miles de ilustraciones. El hombre y su modo de vivir en todas las edades.

Esta obra no puede faltar a ninguna persona que se precie de medianamente culta. Trátase de una obra amenísima y lujosamente encuadernada.

La regala "Instituto Social de Bellas Letras".—Apartado 6021, Madrid.

Don Profesión Domicilio

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIERROS HIJO DE RAMON FERNANDEZ

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Hamburg-America Line

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave IBERIA 6 DE JULIO

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Pesetas.	864'25
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas.	864'25
PRIMERA CLASE (incluidos impuestos)		
Para LA HABANA.	Desde pesetas.	1.896'40
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Desde pesetas.	1.739'65
CLASE TURISTA (incluidos impuestos)		
Para LA HABANA.	Pesetas.	1.081'90
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas.	1.110'15

Vapor de regreso: ORINOCO 6 DE JULIO para SOUTHAMPTON, BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA diríjase al AGENTE general ENRIQUE FRAGA COMPOSTELA, 8. Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117, segundo. LA CORUÑA

RADIO

Programa para hoy, viernes, 21 de junio:

8,00: Diario hablado de Unión Radio. "La Palabra".—13: Música variada.—13,30: Sexteto de Unión Radio: "Don Juan" (obertura), de Massenet; "Mirentxu" (preludio), Guridi; "Mandolinata" (fantasía), Guridi.—14: Música variada.—14,30: Sexteto de Unión Radio: "Escenas pintorescas" (suite), Masenet: a) Marcha, b) Ballet, c) Angelus, d) Fiesta bohemia.—15: "La Palabra". Música variada.—15,30: Sexteto de Unión Radio: "Sinfonía incompleta"; Schubert: a) Allegro moderato, b) Andante con moto.—15,50: Eventualmente, noticias de última hora.—17: Música ligera.—17,30: Continuación de la Música ligera.—18: Charlas de actualidad: "Algo de lo mucho que es posible hacer para mejorar nuestras ciudades", por don José Luis Escario, profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos. Recital de canciones: "Niña", Pergolesi; "Santa Lucia" (popular); "A vuchella", Posti; "Vien sul mar", Vergine.—18,30: "La Palabra".—Concierto por el Sexteto de Unión Radio: "La pica-

Mala Real Inglesa

VAPORES DE IDA

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª clase En camarote cerrado

Julio	15 (lunes)	"ARLANZA"	737,50	779,50
Agosto	12 (lunes)	"ALMANZORA"	737,50	779,50
Septiembre	23 (lunes)	"ARLANZA"	737,50	779,50
Octubre	7 (lunes)	"ASTURIAS"	737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

Vapores	Vapores
"Asturias" y "Alcázar"	"Aranza" y "Almanzora"
En primera clase..... Pesetas	8.800
En segunda clase..... Pesetas	8.970

VAPORES DE REGreso PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 30 de Junio

SEDAS MATS - FINAMALLA - GRANISOL - RENEMUSE - WIMBLEDON - ANTILOPE

RAYOFAN - ESTAMPADOS AL DUCO...

Lo más selecto que indica París para la temporada de verano y que presenta

ALMACENES OLMEDO

VISITE ESTOS ALMACENES ANTES DE REALIZAR SUS COMPRAS

NOTA.—Se mandan muestras para fuera de la población a toda persona que las solicite.

ACADEMIA GALICIA

Preparación completa para el INGRESO-OPOSICIÓN Las clases empezarán el día 15 de Junio

Noticias de última hora

(POR TELÉGRAFO Y POR TELÉFONO)

Madrid, 21 2.00.

Dice el señor Lerroux

Al salir ayer noche del Congreso el señor Lerroux conversó unos momentos con los representantes de la Prensa...

Añadió el jefe del Gobierno que pensaba aplazar por tres meses las elecciones para cubrir las vacantes del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El traslado de los ex consejeros de la Generalidad

El señor Casanueva, hablando ayer noche con los representantes de la Prensa, les dijo que todavía no se había decidido nada sobre el traslado de los ex consejeros de la Generalidad...

Las negociaciones comerciales con Francia

Esta noche han salido para París varios delegados españoles, con objeto de reanudar las negociaciones comerciales con Francia.

Manifestaciones de un periodista inglés

Vigo. — El inspector general del periódico londinense "The Chronicle", que se encuentra en esta capital, ha hecho manifestaciones a los periodistas españoles...

gustia que el peligro de una guerra es inminente, creyendo que fatalmente se producirá dentro de un plazo relativamente breve.

Calificó a la Sociedad de Naciones de organismo totalmente impotente.

A su juicio la única solución sería una nueva estructuración de las nacionalidades, ya que si el mundo estuviese organizado a base de pequeños estados el peligro de una guerra se alejaría mucho.

Un niño secuestrado

Logroño. — En la casa número 3 de la calle de Mate la Policía descubrió al niño de trece años Eugenio Pardo, que desde hace varios días estaba atado a la cama y privado de alimentos.

En un lamentable estado de postración fué trasladado al hospital. El padre de la criatura fué detenido, ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado.

La Conferencia del Trabajo

Ginebra. — La Conferencia Internacional del Trabajo, por 81 votos contra 23 ha adoptado el convenio general de la reducción de las horas de trabajo.

El acuerdo angloalemán

París. — Todos los periódicos comentan extensamente el acuerdo angloalemán, concediéndole gran importancia.

En Varsovia ha producido también buena impresión la firma del pacto germanobritánico.

La situación en Abisinia

Londres. — Comunican de Addis Abeba que un oficial del Ejército de Abisinia arrancó la bandera italiana que flameaba en un automóvil de la Legación de dicho país.

El Gobierno se apresuró a rectificar la noticia, manifestando que el autor de esta ofensa a la bandera italiana no pertenece al ejército.

El ministro italiano ha exigido del Gobierno de Abisinia la presentación de excusas.

Se cree que se trata de una maniobra de un agente provocador.

Choque de trenes

Viena. — Cerca de una de las estaciones de esta capital chocaron dos trenes de viajeros, resultando cincuenta heridos graves, algunos de los cuales es muy posible que fallezcan.

Un atentado contra el ministro de la Guerra de Japón

Shanghai. — Se asegura que el ministro de la Guerra de Japón ha sido objeto de un atentado, salvándose milagrosamente. Se desconocen más detalles. — Mencheta.

RESTAURANT FORNOS

Centollas, percebes, langosta a la americana.

Platos para hoy: Anguilas con guisantes, merluza, lenguado al horno, pollos en cazuela, chuefltas a la parrilla, lengua a la jardinera solo-millo mechado, bisté a la For-nos, chateaubriand con champignon, huevos a la flamenca, tortilla a la paisana, etc.

Piña de la Habana, tarta de almendra. El mismo menú en la terraza de "La Tropical".

ALPARGATAS de todas clases desde 40 céntimos, en «El Frontón», ultramarinos finos de SEVERINO PRADO Quiroga Ballesteros 14. - Teléfono 328 (Al lado de la Comisaría de Policía)

EXTRAVIO

Desde la Casa Blanca a la Casa Mota se ha extraviado un monedero de señora con algún dinero. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico, donde se legratificará.

Certificaciones penales y últimas voluntades, urgencia, Intercambios a Reije, García Hernández, 27. Lugo.

AKADEMOS LUGO

SE INAUGURA CON LAS SIGUIENTES PREPARACIONES

- I. Exámen-oposición para ingreso en la Normal. II. Cursos especiales y generales para ingreso en el Magisterio.

PROFESORADO D. Glicerio Albarrán Puente, Catedrático del Instituto de Lugo. D. Ubaldo Ruiz Tablado. D. Luis Jorge y Téllez de Meneses. D. Joaquín García Ojeda. Inspectores de 1.ª Enseñanza de Lugo.

Las clases empezarán el día 1.º de Julio, quedando desde hoy abierta la inscripción de matrícula en el número 59, 2.º piso de la Rianueva. ADVERTENCIA: Los estudios se caracterizarán, no sólo por su extensión e intensidad, sino también por la especial orientación moderna con que se encazarán los mismos.

Almacenes Mota Libertad, 5.-LUGO

Gran surtido en Novedades para Señora Caballero y Niño En Pañería la de mayor surtido de Galicia Visite esta CASA y saldrá siempre agradecido

Exija la camisa a medida marca Confección de camisas. Pijamas sobre medida.



La única casa que cuenta con magníficos cortadores Ricas colecciones en calcetines, camisetas, corbatas El mayor surtido de gabardinas

NOTA.—Se remiten muestras fuera de la capital.

MOTORISTAS, próxima convocatoria

Preparación completa, con arreglo al programa oficial, por personal técnico del Cuerpo. Informes: Do Rego, Ronda de Castilla, 24.-LUGO

Jornadas Médicas Galaico-Portuguesas en Orense

En la sesión de clausura de las celebradas en Lugo hace dos años, se acordó que las siguientes tuvieran el carácter de galaico-portuguesas, se celebrarán en Orense organizadas por el Colegio Oficial de Médicos de esta provincia y se ofrecerá la presidencia de las mismas a un compañero de la vecina República.

En cumplimiento de dicho acuerdo se lleva ya muy adelantada la labor preparatoria, hallándose designado y constituido en su totalidad el Comité organizador.

Estas Jornadas han sido declaradas de carácter oficial por orden ministerial de 17 de abril último, y se celebrarán los días 26 al 30, ambos inclusive, de septiembre próximo.

He aquí la constitución del indicado Comité organizador:

Presidente de las Jornadas, doctor Hernani Monteiro, de la Facultad de Medicina de Oporto. Comité organizador. — Presidente, doctor don José L. García Boente, inspector provincial de Sanidad de Orense; vicepresidente, doctor don Manuel Peña Rey, presidente del Colegio Médico de Orense; vocales, doctores don Ubaldo Alvarez Ruiz, don Carlos Guitián Fábrega, don Arturo López Trascacos, don Manuel Bouzo Fernández, don César Calafate Hortelano, don Marcelino Rodríguez de Dios, de la Junta de gobierno del Colegio Médico de Orense.

Tesorero, doctor don Antonio Vázquez de Parga y Jorge; secretario general, doctor don Casimiro Diz Lois.

Comité portugués: Presidente, doctor Hernani Monteiro, de la Facultad de Medicina de Oporto; secretario, doctor don Amandio Tavares, de la Facultad de Medicina de Oporto; vocales: doctores don Máximo Correia, de la Facultad de Medicina de Coimbra, y don Marek Athias, de la Facultad de Medicina de Lisboa.

Cartas del extranjero

El príncipe valedor de la paz

Londres. — Detengámonos ante la actitud adoptada y expresada también en fácil verbo de exquisitas y sinceras elocuencias por el príncipe de Gales que ha tendido su corazón a los ex combatientes y ha estrechado lazos de cordialidad entre Inglaterra y Alemania labrando con ello acaso la más eficaz y fundamental base para una paz tangible.

El mundo tiene un concepto un tanto frívolo, acaba de clavar un jalón para la paz universal. Es decir, el príncipe de Gales, que es en concepto de todos los mortales un ser de privilegio envidiable y envidiado por todos aquellos que cabalgan sobre el humo azul de las fantasías, es también un hombre de realidades para la apacibilidad y el concepto civilizado de las humanidades que han de superarse por los caminos del amor y de la compensación.

El príncipe que todo lo aprendió en los viajes, el príncipe que todo lo esperó de la cultura que emana de los libros, además de saberse poner un traje a cuadros y de caerse con oportunidad del caballo para prestar actualidad gráfica y comentarios substanciosos a los grandes rotativos, el príncipe que emprendió las rutas marítimas para estrechar lazos comerciales y exhibir la grandeza de un imperio a través de todos los mares y de todos los climas, es también un hombre de Estado, un hombre de su época, un zorzón que siente los problemas de su signo y se fatiga de la civilización arraigada en el puro concepto de la superación por la inteligencia frente a las pequeñas ambiciones, a los instintos torvos de la materialidad de los pueblos que pretenden imponerse a los otros pueblos por la fuerza de sus armas o por la fuerza de su dinero.

La situación en que se ha colocado Inglaterra frente al problema internacional, la sitúa en circunstancias de arbitraje que pueden ser esenciales para el equilibrio en que es preciso mantener dentro de la civilización a la Europa, ejemplar anteocha y faro del progreso del mundo.

Francia en inteligencia incomprensible con la Rusia soviética, Italia complicada con Abisinia, Austria unida por razones racia-

les a Alemania y, sin embargo, en estrecha inteligencia con el "duce", y Alemania, que quiebra de un tajo el Tratado de Versalles originando una seria preocupación a la burocracia de Ginebra, dan la tónica de la descomposición del viejo continente. Inglaterra representa hoy el principal valedor de la paz. Su neutralidad que parece estereotipada en los capítulos futuros de la historia del Universo, tienden sus manos a los ex combatientes alemanes y por boca del príncipe heredero del Gran Imperio se abren nuevos horizontes a la cordialidad. Unidos por la fraternidad los ex combatientes alemanes y los ingleses, coincidentes en la necesidad de sostener la paz, el resto de Europa, sabe ya a que atenerse y sabe también lo que desde ahora en adelante debe de gratitudes a este príncipe que además de saberse poner un traje a cuadros y de caerse del caballo con oportunidad, sabe también representar el importante papel de valedor de la paz de Europa. El príncipe de Gales, acaba de dejar de ser un hombre frívolo...

Tomás REY

MISAS GENERALES

Todas las que se digan hoy viernes en la iglesia conventual de los RR. PP. Franciscanos y mañana sábado en la parroquia de San Froilán, serán aplicadas por el eterno descanso del

SEÑOR D. Domingo Carro Pérez Q. E. P. D.

SU FAMILIA. Ruega a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos, favor que agradecerá. Lugo, 21 de junio de 1935.

Excursión a Orense

Con motivo de las grandes fiestas del Corpus que actualmente se celebran en aquella ciudad, el próximo domingo, día 23, a las nueve en punto de la mañana, saldrá de esta capital un espléndido autocar que regresará de Orense a las doce de la noche del mismo día.

Este día tendrá lugar una gran corrida de toros en la que tomarán parte los matadores Marcial Lallanda, Niño de la Palma y Ricardo Torres acompañados de sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

Precio del billete de ida y vuelta, en interior. . . 10,00 Ptas. Id. del id. de id. en cupé. . . 7,00 id.

Los billetes se despachan en el "Kiosko Alfonso", Plaza de Santo Domingo. Si el número de excursionistas no fuese suficiente se suspenderá la excursión.—EMPRESA RODIL.

EL SEÑOR D. ANTONIO PIÑEIRO SANJURJO INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA FALLECIÓ AYER EN ESTA CIUDAD A LOS 62 AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los auxilios espirituales D. E. P.

Su viuda D.ª Josefa Núñez Fernández; hijos, D. Manuel y doña Asunción; hijos políticos, D. José Ferreira Fernández, industrial, y D.ª María Becerra Bruzos; hermanos, D. Ramón, D. Pedro, D. José, D. Balduino, D. Ángel (ausentes) y D.ª Consuelo; nietos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a la función fúnebre que por su eterno descanso se celebrará hoy a las diez y media de la mañana en la parroquia de Santiago (Nova) y a la conducción del cadáver al cementerio a las siete de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria, Ronda de Castilla, letra P, favores que agradecerán eternamente.

Lugo, 21 de junio de 1935.

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Advertisement for 'LARGA DISTANCIA' radio receiver, featuring an image of the device and text describing its features like 'FILTRO TRIPLE' and 'adelanto más sensacional de la Radio'.

Union Relojera Campo Santo Domingo 27.-Apartado, 48.-Teléfono 294 R.-LUGO

Advertisement for Dr. Eduardo Rodríguez Fernández, Specialist in diseases of the Stomach, Intestines and Liver, located at Santo Domingo, 11-2.º T. 399.

En Lugo, capital, dos pesetas al mes
Fuera, seis pesetas trimestre

Diario de la ciudad

Magnífico día fue el día del Corpus. Solemnísimos resultaron todos los actos celebrados. Hubo sol a torrentes y animación callejera extraordinaria.

En las primeras horas de la mañana las bandas de música recorrieron la ciudad. Disparos de bombas a cada instante. Los balcones engalanados con colgaduras. En los edificios públicos ondearon durante todo el día las banderas nacional y de Galicia.

En la Catedral se celebraron con la mayor solemnidad los actos propios del día. Comenzó la novena del Santísimo con una concurrencia numerosísima de fieles. En ella predicó el ilustrísimo señor don Diego Tortosa, maestrescuela de la Catedral de Madrid. Su palabra fué escuchada con emoción.

Por las principales calles pasó majestuosamente la procesión del Corpus. El público abarrotaba las aceras y los balcones de donde, al paso de la Custodia, se arrojaron multitud de flores. Se tuvieron noticias de Orense, comunicando que habían arribado con felicidad allí, después de no pocas penas, los piraguitas lucenses. Estos retornaron anoche a Lugo en automóvil, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

No hubo que lamentar durante todo el día el menor incidente. La jornada no pudo deslizarse más tranquila ni llena de mayor brillantez.

Se le dio fin con un baile celebrado en los salones de la planta baja del Círculo de las Artes, fiesta que se vió muy animada.

Lugo-Orense en piragua

Ayer dieron fin felizmente a la travesía Lugo-Orense en piragua, los jóvenes deportistas de esta ciudad Campos, Valcarlos, Albaladejo y Alvarez.

A Lugo retornaron en auto anoche.

A los expertos piraguitas le dispensaron muchos amigos un cariñosísimo recibimiento, después del cual pasaron a descansar al Círculo de las Artes. Allí recibieron muchas felicitaciones por el feliz término de su arriesgada excursión.

NECROLOGIA

Falleció ayer en esta ciudad el conocido industrial don Antonio Piñero Sanjurjo.

Era el finado, persona muy querida por sus numerosos amigos.

Hoy, a las siete de la tarde se celebrará su entierro.

A su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, entre los que se encuentra nuestro buen amigo don José Ferreiro Fernández, propietario del Café-Bar del Centro, y demás deudos le acompañamos sinceramente en el sentimiento.

De la Policía urbana

Pérdida. — La persona que se le haya extraviado un abrigo de un niño se halla depositado en la oficina del jefe de la Policía Urbana.

Para el consumo público: Se sacrificaron en el Matadero municipal seis reses vacunas y 22 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos 1.200 kilos de pescado.

Estación Pecuaria Regional de Lugo

Observaciones meteorológicas

Día 19.—Temperatura máxima, 30,75; mínima, 13,00; oscilación, 17,75; media, 26,87.

Día 20.—Mínima, 11,00; temperatura a las ocho horas, 15,00.

ALMANAQUE

Hoy: San Luis Gonzaga, San Raimundo, obispo, Santa Demetria y San Eusebio.

Sale el Sol a las 4,44 y se pone a las 7,48. La Luna sale a las 10,54 de la noche y se pone a las 9,39 de la mañana.

Tip. EL PROGRESO

DESPLANTES DE FRIVOLIDAD**Margarita Xirgu, despreciada**

«Más sobre el "affaire" Margarita Xirgu-Francisca Marques? Sí, señores, más; mucho más. Que el caso merece honores de comentario, vientos publicitarios y trompetazos de difusión. Aparte mi modesta pluma su grano de arena a esta montaña de justa indignación, ante la estúpida pedantería de esa culplista remilgada y cursilona, nacida en un pueblecito de la provincia de Huesca, inscrita en los libros—¿yaya usted a saber qué año!—del registro civil con el nombre de Francisca Marques y que actúa desde hace alrededor de treinta años por los escenarios varietales del mundo con el apodo de "Raquel Meller".

Esta señora, tan respetable por su condición de mujer, como por su arte—y cuidado que yo, personalmente, no he considerado nunca arte el arte de esa señora!—, como por edad, ha aprendido en sus correrías artísticas que es práctica frecuente entre los seres que pueblan las cimas gratas de la popularidad adornar con rasgos geniales las páginas de su anecdótico; hacerse una historia truculenta de originalidad y de carácter. Y, víctima de esta enseñanza, apostaría cualquier cosa a que esa desmedida afición que doña Francisca Marques (Raquel Meller) muestra por los perros, ponga por ejemplo, no es otra cosa que el yugo atormentador de un afán de genialidad; impuesto por imperativos publicitarios. En el fondo, en las horas vulgares de la intimidad, en los instantes grises y aburridos en que el ser interior, el verdadero, se enfrenta con la armadura artificiosa que falsea de pedantería las líneas

de todo sentimiento y de todo carácter, ella, desechada la mascarilla de espiritualidad que usa para cantar "La violetera", odia a los perros. Y, estoy seguro, los odia, no con el enojo azul del espíritu, sino con rabia negra de antehumano. ¡Cuántas veces habrá golpeado a "su más querido pomcrania" con el tacón de una zapata!...

«Pero ¡hay que ser genial! ¡hay que cubrirse de plumas de lo extraordinario! ¡hay que acusar perfiles que disloquen las líneas lógicas del ser medio. ¡Qué las normas más elementales de la convivencia obligan al trato cortés entre persona y persona? ¡Bah! Eso será entre gente mediocre y vulgarotas; entre abogados, médicos, farmacéuticos, empleados de oficinas, maestros de instrucción primaria... Pero ¿obligarla a ella a ser cortés? ¿A ella, que ha cantado "El Relicario" ante príncipes de la India, ante diversos reyes de los países balcánicos, ante todos los presidentes de todas las Repúblicas del Universo...? ¡Vamos, la cosa es como para reírse! cuando se llega a genio puede uno permitirse todas las descortesías. Y doña Francisca Marques es un genio, un verdadero genio; tal vez el único genio auténtico que registra la historia del mundo desde el año 1885 hasta nuestros días. Y, además—no olvide nadie este dato—, un genio que se exhibe en los escenarios por el módico precio de tres cincuenta pesetas butaca».

Por eso, ella, genial y desdénosa, pudo permitirse el lujo de descortesía de despreciar, en un admirable salto a la torera—mucho más admirable habida cuenta de la respetable cifra de sus años—, de las reglas más simples de la educación, a la muy digna y muy ilustre actriz Margarita Xirgu, al serle presentada días pasados en un teatro madrileño por un amigo oficioso, metido a maestro de ceremonias...

Imagino la cara de asombro que pondría la pobre señora Xirgu—que, por lo visto, desconoce estas leves descortesías que rigen la vida social de los genios—al tenderle su mano a doña Francisca Marques (Raquel Meller) y ver que ésta correspondía a su saludo con un exabrupto político y le volvía la espalda.

¡Qué le vamos a hacer, ilustre actriz! La vida—y sobre todo la vida de España actualmente—es una caja de sorpresas. Donde uno menos lo piensa salta un genio. Y usted—¿quién se lo había de decir!—ha tenido la fatalidad de que el genio le salga al paso sobre las tablas de un escenario; vestido de culplista; con treinta años de historia frívola sobre las espaldas y con un amor desmedido hacia los perros...

Pero no se apure usted demasiado por el desprecio, insigne Margarita Xirgu. Si doña Francisca Marques (Raquel Meller) se hubiera dignado estrecharle a usted la mano, es posible que el contacto le hubiese inoculado a usted "sus modos" y habría sido mucho peor.

Alfredo MUÑIZ
(Prohibida la reproducción)

Sociedad Instructiva de Dependientes de Comercio**CONVOCATORIA**

Se convoca con carácter urgente a todos los afiliados a esta Sociedad, a una Junta general extraordinaria, que tendrá lugar hoy, día 21, a las ocho de la tarde, en el local social, Conde Pallares, 9 segundo para tratar del siguiente orden del día:

Primero: Lectura y aprobación del acta anterior.

Segundo: Tratar sobre la apertura del comercio en general de esta capital, el próximo domingo día 23.

La Junta directiva encarece de todos sus asistencia y puntualidad.

OPOSICIONES Y DESTINOS

Para arreglo documentos, diríjase a Reija, gestor administrativo (A. de Negocios), García Hernández, 27, Lugo.

Sección religiosa**Comunión general**

La comunión general que, como hemos anunciado, tendrá lugar el próximo domingo en la capilla mayor de la S. I. C. B. será también la inaugural de las organizadas para los hombres y en especial para los pertenecientes a la Cofradía del Santísimo Sacramento que continuarán celebrándose mensualmente el tercer domingo, o sea el dedicado a la Minerva en el mismo templo.

Aquellos caballeros que hayan recibido especial invitación para esta comunión mensual, dehen, por consiguiente, concurrir a la que anunciamos para el domingo próximo, asociándose así con los peregrinos y todas aquellas personas que concurren a este acto a rendir este homenaje de amor y veneración a Jesús Sacramentado.

Gente que estudia

Con honrosas calificaciones aprobaron los jóvenes Fernando Joaquín, Alberto y Augusto Tabernero Balsa, en los exámenes que se viene efectuando en el Instituto de esta población las asignaturas correspondientes al primer año del bachillerato, al segundo y tercero con la revalida de los tres cursos respectivamente.

Ehonorabuena a los estudiosos jóvenes, extensiva a sus padres los señores de Tabernero-Balsa.

En los exámenes que se celebran estos días en el Conservatorio nacional de música de Madrid, ha obtenido la calificación de sobresaliente en tres años de solfeo y tres de piano, la señorita Walda Revalderia Lagarón.

Felicidades sinceramente a la estudiosa niña, a sus familiares y a su profesor el maestro señor Sariñena.

MONDOÑEDO**Poseción de la diócesis**

A las cinco de la tarde celebró cabildo extraordinario, sien de nombrados los canónigos don José Souto Vizoso y don Ricardo Amor para acompañar al déan, don Bonifacio Fernández, apoderado del ilustrísimo don Benjamín de Arriba y Castro, obispo de la diócesis.

Los señores Souto y Amor, con el maestro de ceremonias don Agustín Beáz, se presentan en la sacristía mayor—donde se hallaba el déan—y con él se trasladan a la sala capitular, en la cual estaban varios canónigos, acompañados de multitud de personas.

El déan hace entrega de la bula y el poder que son leídos por el secretario, don Francisco Fraga, y luego se dirige al altar de dicha sala y pone la mano derecha sobre los Santos Evangelios.

El presidente le pregunta: «Promete y jura V. I., en nombre de su poderdante el excelentísimo señor don Benjamín de Arriba y Castro, fidelidad a esta Santa Iglesia y guardar y hacer guardar los Estatutos y laudables costumbres de esta ciudad?»

El déan contestó: Sí juro.

El presidente dice: «Por el presente acto toma posesión de la Sede de Mondoñedo don Benjamín de Arriba y Castro, por su apoderado el M. I. señor déan de esta Santa Iglesia Catedral.»

Luego pasa al coro el apoderado, acompañándole el cabildo, y toma posesión de la silla coral.

Entonces toca el órgano y son lanzadas a vuelo las campanas de la Catedral y de otros templos.

Regresa el déan a la sala, acompañado también del cabildo, y toma posesión de la silla capitular.

El presidente, don José Ramón Blanco Sieira, da las gracias a las entidades y pueblo.

Como ya hemos dicho, a tan solemne acto asistieron multitud de personas, entre las cuales se hallaban, además de las autoridades civiles y militares, los párrocos de Santiago, los Remedios, Marina y Villamor y dos religiosos pasionistas.

Y con motivo de posesionarse el ilustrísimo señor de Arriba y Castro, cesó en el cargo de administrador apostólico el ilustrísimo señor doctor Balanzá, dignísimo obispo de Lugo, de gratos recuerdos en Mondoñedo, a donde vino multitud de veces para dirigir los asuntos de la diócesis.

Entrada del prelado

Como ya hemos dicho en el úl-

Las fiestas de Corpus en Lugo**En la Catedral**

Extraordinario esplendor revistieron los diferentes actos celebrados ayer en nuestro primer templo con motivo de la festividad del Corpus.

A las ocho de la mañana fué la misa de comunión general de los Jueves Eucarísticos en la capilla mayor.

Celebró la misa el excelentísimo señor obispo de la diócesis doctor Balanzá, siendo elevadísimo el número de fieles que se acercó a recibir el Pan de los Angeles.

Durante la comunión la Schola Cantorum del Seminario interpretó, bajo la dirección del maestro García Julbe, escógiódos mótets eucarísticos.

La misa mayor

Después de cantada la Hora de Tercia solemne por el coro de sochantres; a las diez de la mañana dió comienzo la misa mayor, en la que ofició el déan señor Prieto Martín, asistido del canónigo señor Montero y del beneficiado señor Lorenzo López.

Actuó de maestro de ceremonias el canónigo señor García Conde.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado don Ricardo Ortiz Couder, canónigo de la Basílica, quien pronunció un hermoso sermón acerca de la festividad del día.

La capilla de voces de la Catedral, convenientemente reforzada, interpretó admirablemente la partitura de la misa "Fons Bonitatis", a tres voces mixtas y órgano, con coros gregorianos, del maestro García Julbe.

La parte del canto gregoriano de esta partitura estuvo encomendada al coro de sochantres de la Basílica y a la comunidad del Seminario conciliar.

La procesión litúrgica

A la terminación de la misa se celebró por el interior del templo catedralicio la procesión litúrgica.

Formaban en la comitiva numerosas personas pertenecientes a la Adoración Nocturna y a otras Asociaciones religiosas de la ciudad, la comunidad del Seminario, el clero Catedral, canónigos y beneficiados, alumbrando con blandones.

El Santísimo era conducido bajo palio por el prelado, que presidía, revestido de pontifical, acompañado de un escuadrón de caballería. Después de la procesión se dió la bendición eucarística desde el altar mayor al numerosos concurso de fiestas que había en el espacioso templo.

La procesión solemne

A las cinco de la tarde salió de la Basílica la procesión solemne del Corpus, que resultó brillantísima.

La concurrencia a tan religioso acto ha sido realmente extraordinaria.

En dos interminables filas iban alumbrando numerosos hombres de todas las clases sociales, la comunidad del Seminario, comunidades religiosas, clero de la ciudad y los canónigos y beneficiados, revestidos estos últimos de capa pluvial blanca.

Abriendo la marcha de la procesión iba una escolta constituida por tres individuos de la Guardia civil de Caballería.

Después formaron en la comitiva por el siguiente orden: Los gremios de la ciudad con sus insignias e imágenes de los Santos Patronos; la de San Froilán y la de la Virgen del Rosario, un numeroso grupo formado por élón.

Carbón galleta para cocina de primera clase a 5,50 el quintal. Para pedidos por toneladas consulten precios. Miño, 34. Teléfono 180.

más de un centenar de niñas vestidas con traje de primera comunión portando bandejitas con flores, la banda municipal, estandartes de las Asociaciones religiosas, banderas de los Tarsios; de la Adoración Nocturna y de la Juventud Católica.

El Santísimo era conducido en la magnífica carroza procesional, artísticamente adornada con profusión de flores.

Detrás de la carroza iba el palio de respeto, cuyas varas portaban seminaristas.

Presidió la procesión revestido de pontifical el excelentísimo señor obispo de la diócesis, actuando de presbítero asistente el déan señor Prieto Martín, de diácono y subdiácono, respectivamente, el arcipreste señor Abellás y el arcediano señor Gallego González, de báculo y mitra, los beneficiados señores de la Iglesia y Mariño.

Ocupaban la presidencia los señores López Pérez, Pozzi, Neira Pedrosa, Pérez de Guerra, Casanova Pedrosa Pérez (don José), Martí y Figueroa, todos pertenecientes a la Junta de la Cofradía del Santísimo.

Cerraba la comitiva la banda del regimiento de Infantería 12, que, como la municipal, ejecutaron durante el trayecto escógiódos marchas.

El paso de la procesión fué presenciado en todo el recorrido con gran fervor por muchísimo público, que respetuosamente se arrodillaba al desfilir la Custodia.

Al recogerse la procesión a la Basílica, después de cantarse la Reserva, el doctor Balanzá dió la bendición con el Santísimo desde el altar mayor.

La novena del Santísimo

A las ocho de la tarde, según estaba anunciado dió comienzo en la capilla mayor de la Basílica la solemne novena del Santísimo.

Después de rezarse la estación, rosario y el correspondiente ejercicio de la novena subió al púlpito el eminente orador sagrado M. I. señor don Diego Tortosa, maestrescuela de la Catedral de Madrid, quien pronunció una oración digna de su fama y del unánime prestigio de que disfruta.

Comenzó el ilustre prebendado cantando en bellos párrafos la gloria de esta capital, la Ciudad Eucarística, entre todas las del mundo.

Después hizo una acabada síntesis de la personalidad divina de Jesucristo, que culmina en la Eucaristía.

Habló de los viejos tiempos en que las naciones tenían su mayor timbre de honor en sus fervores eucarísticos y que si España era entonces la primera, hoy puede aplicarse ese insigne blasón a Lugo, que tan brillantes pruebas sabe dar de ello.

Terminó exhortando a todos los lucenses a que formasen en las filas de la Cofradía del Santísimo, si no querían ser tachados de desertores.

Finalmente se cantó la Reserva y se dió la bendición con el Santísimo.

La coral dirigida por el maestro García Julbe contribuyó brillantemente al esplendor de estos cultos interpretando de modo soberbio el motete "O Sacrum", a cuatro voces, de Viadana, y el "Benitori", de Victoria.

Con motivo de la festividad del Corpus, anoche fué iluminada la cruz de la torre del reloj de la Catedral.

También estuvo iluminada la fachada del palacio episcopal.

Casa Juanito**Mercería-Novedades**

SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

CASA JUANITO

Conde Pallares, 14—LUGO

VENTA

Se vende un piano en buen uso. Informarán en esta Administración.

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE TEOFILO GOMEZ.—ALCALA, 28 (Frente a la "Madrén Dorada")

Entrada del prelado

Como ya hemos dicho en el úl-

VENTA:

Número suelto del día, quince céntimos
Atrasado, veinticinco céntimos

Crónica de sociedad

Las encantadoras niñas María del Carmen y María Elena Latas López Pardo, hijas de los señores de Latas (don Jesús), hicieron ayer, día del Corpus, su primera comunión.

Primorosamente ataviadas con las galas propias del tierno acto, recibieron el Pan de los Angeles ante el altar de la Milagrosa, en la parroquia de San Froilán. Estaba aquel altar adornado con profusión de flores y luces.

A la ceremonia asistieron, además de la familia de las comulgantes, muchas personas de la amistad de los señores de Latas-López Pardo.

Después, en el domicilio de dichos señores, se sirvió un chocolate.

María del Carmen y María Elena, así como sus padres, recibieron muchas felicitaciones por este agradable acontecimiento familiar. A ellas sumamos la nuestra efusiva.

También, ante el mismo altar, recibió por primera vez la comunión, el precioso niño Horacio Sánchez Rey, hijo del competente empleado de los Almacenes Siméon García, en esta plaza, don Federico Sánchez.

En la misa ofició el beneficiado de la Basílica, don Eduardo Mariño.

Reciban nuestra enhorabuena el simpático comulgante y sus padres.

RÁBADA**Título honorífico**

En consideración a la importancia histórica, aumento de población y desarrollo que en la industria ha logrado alcanzar, le ha sido concedido el título de Villa, a este pueblo y Municipio de Rábada.

Con tal motivo las fuerzas vivas de esta localidad, acuerdan dar realce a esta merecida distinción, preparando al objeto grandes fiestas, que oportunamente darán a conocer por medio de la Prensa.

Nuevo secretario

En los exámenes que acaban de celebrarse en la capital de la República, fué aprobado para secretario de Ayuntamiento, nuestro querido amigo, don Antonio Cazón y Gómez. Muy de veras lo felicitamos.

Sobre el asunto de la Pasarela

El presidente del Comité Radical de esta villa, recibió del subsecretario de Obras públicas, la siguiente carta:

Señor don Emilio Nieto: Rábada. Mi distinguido amigo: En relación con las obras de la Estación de Rábada, he reiterado al Comisario del Estado en la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, la recomendación para que active todo lo posible la tramitación y remisión a este Ministerio, del proyecto de referencia. Ya le tendré a usted al corriente. Suyo afmo. M. Becera.

Justicia Municipal

Por la Audiencia Territorial, de La Coruña, fué nombrado juez municipal de este término, don Jesús Enriquez Castro, querido amigo nuestro.

Un bonito regalo

En los escaparates del industrial, don Perfecto Fernández, se está exhibiendo un bonito estuche con una preciosa pluma estilográfica con que los niños de la escuela núm. 2 de esta villa, obsequian a su digno profesor, don Bautista Nuñez Varela, con motivo de su fiesta onomástica.

PERIODICOS OFICIALES**La "Gaceta"**

La "Gaceta de Madrid" recibida ayer publica, entre otras, las disposiciones siguientes: — Decreto autorizando al ministro de la Guerra para que presente a las Cortes un proyecto de ley modificando la de primero de marzo del corriente año, por la que se crea en dicho ministerio la Dirección general de Material e Industrias militares.

— Decreto de Instrucción pública (rectificado) dando disposiciones para las provisiones de Direcciones de escuelas graduadas.

— Orden de Justicia aprobando la propuesta elevada por el presidente del Tribunal de oposiciones al ministerio fiscal y disponiendo que los opositores que la integran constituyan el Cuerpo de aspirantes al mismo.

— Orden circular de Hacienda concediendo premios de efectividad al jefe y oficiales de Carabineros que figuran en la relación que se inserta.

— Nombramientos de maestras y maestros.

El "Boletín Oficial"

Ayer no se publicó este periódico por ser día inhábil en Lugo.

Tip. EL PROGRESO

Tip. EL PROGRESO

Tip. EL PROGRESO

Tip. EL PROGRESO